Nombre ___________________________ Curso ____ Fecha ________
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1. Efectúa:
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2. Rellena los huecos:

a) (+5) + (     ) = 
[image: image3.wmf]1

-

 
    b) (-9) + (     ) = 
[image: image4.wmf]7

-


    c) (-7) + (     ) = +7          d) (-1) + (     ) =
[image: image5.wmf]8

-


e) (+2) + (     ) = 
[image: image6.wmf]4

-


    f) (    ) + ( -6 ) = 
[image: image7.wmf]3

-

      g) (    ) + ( -5 ) = 
[image: image8.wmf]13

-

    h) (    ) + ( -3 ) = 0      
[image: image9.wmf] 

3. Resuelve las siguientes operaciones.
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· Para restar dos números enteros se suman al primero el opuesto del segundo.

   Ejemplos: 
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4. Calcula:

a) 
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  c) 
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  h) 
[image: image20.wmf]=

+

-

-

)

15

(

)

67

(


5. Rellena los huecos:

a) (+5) - (     ) = 0 
         b) (-9) - (     ) = 
[image: image21.wmf]7

-


                c) (-7) - (     ) = +7           d) (-1) - (     )= 
[image: image22.wmf]8

-

           e) (+2) - (     ) = 
[image: image23.wmf]4

-


                 f) (    ) - (+ 3 ) = +3        g) (    ) - ( -5 ) = 
[image: image24.wmf]13

-

         h) (    ) - ( -3 ) = 0     
[image: image85.wmf](
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1. Resuelve las siguientes operaciones:
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2. Completa la tabla:

	a
	b
	a(b
	b(a
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¿Qué observas en las dos últimas columnas?. ¿Qué podemos concluir?

3. Completa la tabla: 

	Dividendo
	Divisor
	Resultado
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SUMA Y RESTA DE NÚMEROS ENTEROS.





Suma de números enteros.


Si tienen el mismo signo.


Se suman los valores absolutos.


Se pone el mismo signo.


Si tienen distinto signo.


Se restan sus valores absolutos.


Se pone el signo del que mayor valor absoluto tenga.


Para sumar varios números enteros de distintos signos.


Se suman separadamente los positivos y los negativos.


Se suman el número positivo y el negativo obtenidos.





Resta de números enteros.


Para restar dos números enteros se suma al minuendo el opuesto del sustraendo.





Operaciones con paréntesis y corchetes.


Para operar podemos hacerlo de dos maneras.


Realizando las operaciones que están dentro de cada paréntesis hasta completar la expresión.


Suprimiendo paréntesis y corchetes antes de operar siguiendo las siguientes normas:


Un signo + delante de un paréntesis no afecta a los signos que hay dentro.


Un signo – delante del paréntesis cambia todos los signos que hay dentro.


Si el número de signos negativos que afectan a un determinado número es impar, llevará delante un signo -. Si es par, llevará delante un signo +.











MULTIPLICACIÓN Y DIVISIÓN DE NÚMEROS ENTEROS.





Multiplicación de números enteros.


Para multiplicar números enteros, multiplicamos los valores absolutos y al resultado se le pone el signo + si ambos eran del mismo signo o – si eran de distinto signo.


Seguimos las reglas de los signos.


+ · + = +		+ · - = -


- · + = -		- · - = +


Ejemplos:	� EMBED Equation.3 ��� 	� EMBED Equation.3 ��� 


Cada número que interviene en la multiplicación se llama factor.





División exacta de números enteros.


Para dividir números enteros dividimos los valores absolutos y aplicamos las reglas de los signos que se cumplen igual que en el producto.


Ejemplos:	� EMBED Equation.3 ��� 	� EMBED Equation.3 ��� 





Operaciones combinadas con números enteros.


Para realizar operaciones combinadas con números enteros debemos tener en cuenta la jerarquía de operaciones, de modo que:


Primero se realizan los paréntesis y corchetes.


Después las multiplicaciones y divisiones.


Después las sumas y las restas.


Cuando dos operaciones tienen la misma importancia se realizan de izquierda a derecha.
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